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DCLXVI. SEDUTA 

V E N E R D Ì IO A G O S T O 1 9 5 1 

Presidenza del Presidente DE NICOLA 

I N D I C E 

Disegno di legge d'iniziativa del senatore Bi-

sori (Presentazione) Pag. 26141 

Interrogazioni (Annunzio) 26142 

Votazione per la nomina di un Vice Presidente 
e di un Segretario dell'Ufficio di Presidenza 26141 

(Risultato) 26143 

La seduta è aperta alle ore 10. 

BORROMEO, Segretario, dà lettura del pro­
cesso verbale della seduta precedente che è ap­
provato. 

Presentazione di disegno di legge 
d'iniziativa del senatore Bisori. 

PRESIDENTE. Comunico al Senato che il 
senatore Bisori ha presentato il seguente dise­
gno di legge: 

« Pagamento di imposte straordinarie sul pa­
trimonio da parte dei proprietari espropriati 
in ordine alle leggi 12 maggio 1950, n. 230, e 
21 ottobre 1950, n. 841 » (1835). 

Questo disegno di legge sarà stampato, di­
stribuito e trasmesso alla competente Commis­
sione permanente, con riserva di stabilire se 
dovrà essere esaminato in sede referente o in 
sede deliberante. 

Votazione per la nomina di un Vice Presidente 
e di un Segretario dell'Ufficio di Presidenza. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la 
votazione per la nomina di un Vice Presidente 
e di un Segretario dell'Ufficio di Presidenza. 

Prima di indire la votazione, estraggo a sor­
te i nomi dei senatori che dovranno procedere 
allo scrutinio delle schede di votazione. 

Risultano sorteggiati quali scrutatori delle 
schede per la nomina di un Vice Presidente i 
senatori : 

1) Pellegrini; 2) Jannelli; 3) Gonzales; 
4) Perini; 5) Alberti Giuseppe; 6) Focaccia; 
7) Traina ; 8) Caso. 

Risultano sorteggiati quali scrutatori delle 
schede per la nomina di un Segretario dell'Uf­
ficio di Presidenza i senatori : 

1) Sinforiani; 2) Ferrari; 3) Pezzullo; 
4) Ciasca; 5) Boccassi; 6) Li Causi; 7) Mole 
Salvatore; 8) Benedetti Tullio. 

Dichiaro aperta la votazione. 
BORROMEO, Segretario, fa la chiama. 
Prendono parte alla votazione i senatori : 

Adinolfi, Aldisio, Allegato, Alunni Pierucci, 
Anfossi, Angelini Cesare, Angelini Nicola, 
Armato, Azara, 

Baracco, Bei Adele, Bergamini, Bertone, 
Bisori, Boccassi, Bocconi, Boggiano Pico, Bo­
lognesi, Borromeo, Bosco, Bosco Lucarelli, 
Bosi, Braitenberg, Braschi, Bubbio, Buizza, 
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Cadorna, Caldera, Canaletti Gaudenti, Ca-
nevari, Caporali, Cappa, Cappellini, Carbo­
nari, Carboni, Carelli, Carmagnola, Caron, 
Carrara, Casati, Castelnuovo, Cavallera, Ceni­
mi, Cerica, Cermenati, Cermignani, Cerniti, 
Ciampitti, Ciasca, Cingolani, Coffari, Conci, 
Conti, Corbellini, 

Damaggio, D'Aragona, De Bosio, Della Seta, 
De Luca, De Pietro, Di Giovanni, Di Rocco, 
Donati, D'Onofrio, 

Fabbri, Fantoni, Fantuzzi, Fazio, Ferra­
bino, Ferrari, Fiore, Focaccia, Franza, 

Galletto, Gasparotto, Gava, Gavina, Genco, 
Germi, Gervasi, Giacometti, Giardina, Giua, 
Gramegna, Grava, Grieco, Grisolia, Guarienti, 

Italia, 
Jannuzzi, 
Labriola, Lamberti, Lanzara, Lanzetta, La-

via, Lazzarino, Lazzaro, Lepore, Lovera, Lu­
cifero, 

Macrelli, Magliano, Magri, Malintoppi, Man­
cini, Marconcini, Mariotti, Martini, Massini, 
Mastino, Merlin Angelina, Miceli Picardi, Mi-
lillo, Minoja, Mole Enrico, Mole Salvatore, Mo­
linelli, Momigliano, Monaldi, Morandi, Mott, 
Musolino, 

Nacucchi! Nitti, Nobili, 
Ottani, 
Page, Palermo, Pallastrelli, Palumbo Giu­

seppina, Paratore, Parri, Pasquini, Pastore, 
Perini, Persico, Pertini, Pezzini, Pezzullo, Pie­
monte, Pieraccini, Piscitelli, Platone, Porzio, 
Priolo, 

Raffeiner, Raja, Reale Eugenio, Riccio, Riz­
zo Domenico, Rocco, Rolfi, Romano Domenico, 
Romita, Rubinacci, Ruggeri, Ruini, Russo, 

Sacco, Saggioro, Salomone, Salvagiani, Salvi, 
Samek Lodovici, Sanna Randaccio, Santona-
staso, Schiavone, Scoccimarro, Sereni, Sessa, 
Spallicci, 

Tafuri, Tambarin, T&mburrano, Tignino, To­
rnasi della Torretta, Tome, Tommasini, Tonello, 
Toselli, Traina, Troiano, 

Vaccaro, Vanoni, Varaldo, Varriale, Ven-
ditti, Vigiani, Vischia, Voccoli, 

Zanardi, Zane, Zelioli, Zoli, Zotta. 

Chiusura di votazione. 

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione 
per la nomina di un Vice Presidente e di un Se­
gretario dell'Ufficio di Presidenza. Invito i se­

natori scrutatori per la nomina di un Vice Pre­
sidente, onorevoli senatori Pellegrini, Jannellii, 
Gonzales, Penimi, Alberti Giuseppe, Focaccia, 
Traina e Caso a procedere allo spoglio delle 
schede. Ricordo che, a norma del Regolamento, 
devono essere presenti almeno cinque scru­
tatori. 

Invito i senatori scrutatori per la nomina di 
un Segretario, onorevoli senatori Sinforiani, 
Ferrari, Pezzullo, Ciasca, Boccassi, Li Causi, 
Mole Salvatore e Benedetti Tullio a procedere 
alido spoglio delle schede. Ricordo ancora che, 
a norma di Regolamento, devono essere pre­
senti almeno cinque scrutatori. 

(/ senatori scrutatori procedono allo spoglio 
delle urne). 

Annunzio di interrogazioni. 

PRESIDENTE. Invito il senatore segretario. 
a dare, in mia vece, lettura delle interrogazioni 
presentate alla Presidenza. 

BORROMEO, Segretario : 

Interrogazioni 
con richiesta di risposta scritta. 

All'Alto Commissario per l'igiene e la sanità 
pubblica, per conoscere se non crede oppor­
tuno riaprire il concorso bandito per direttore 
del pubblico macello di Messina, in conside­
razione che il bando di concorso non è stato 
pubblicato sul « Progresso Veterinario » ai fini 
di un'ampia e necessaria pubblicità. 

L'interrogante fa osservare che in caso ana­
logo venne riaperto il concorso per la direzione 
del macello del comune di Carrara, rendendone 
così possibile, con la pubblicazione sul « Pro­
gresso Veterinario », la conoscenza a tutti gli 
interessati (1820). 

FIORE. 

Al Ministro dei trasporti, per conoscere se 
risponde al vero quanto pubblicato da alcuni 
giornali circa il proposito del Ministero di 
sopprimere le corse di 'due treni-viaggiatori 
sulla tratta Reggio Calabria-Roma e l'abolì-
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zione delle corse delle navi-traghetto Messina-
Reggio; soppressione ed abolizione le quali 
verrebbero a pregiudicare seriamente gli in­
teressi delle popolazioni dell'Isola e della Ca­
labria (1819). 

FIORE. 

Al Ministro del commercio estero, per cono­
scere : 1) se risponde a verità la notizia apparsa 
sul « Giornale d'Italia » circa gravi inadem­
pienze contrattuali e deplorevoli scorrettezze 
commerciali che sarebbero state compiute da 
industriali tessili italiani a danno di importa­
tori statunitensi; 2) in caso affermativo, quali 
provvedimenti intende adottare per tutelare la 
reputazione, il buon nome e gli interessi della 
Nazione. 

Data l'urgenza ed in considerazione della 
chiusura estiva del Parlamento si chiede sol­
lecita risposta scritta (1821). 

ZOTTA, CANALETTI GAUDENTI. 

Al Ministro della pubblica istruzione, per 
conoscere se non ravvisa l'opportunità di in­
cludere nella « Ordinanza incarichi e supplenze 
nelle scuole medie » norme che permettano ai 
combattenti inclusi nella graduatoria ad esau­
rimento, di ottenere nomina poliennale da con­
sentire ad essi la continuità didattica nel tipo 
di scuola per cui conseguirono l'idoneità ed 
inclusione nella graduatoria vincitori ex com­
battenti (1822). 

Russo. 

Risultato di votazione. 

PRESIDENTE. Comunico i risultati della 
votazione per la elezione di un Vice Presidente : 

Votanti 196 
Il senatore Bertone ha avuto voti . 169 
Voti dispersi 3 
Schede bianche 24 

Proclamo eletto Vice Presidente del Senato 
il senatore Bertone. (Vivi prolungati applausi 
all'indirizzo del senatore Bertone). 

Comunico i risultati della votazione per l'ele­
zione di un Segretario dell'Ufficio di Presi­
denza : 

Votanti 196 
Il senatore Momigliano ha avuto voti 121 
Voti dispersi 9 
Schede bianche 65 
Schede nulle 1 

Proclamo eletto Segretario dell'Ufficio di 
Presidenza del Senato il senatore Momigliano. 
(Vivi prolungati applausi all'indirizzo del se­
natore Momigliano). 

Avverto che il Senato in seduta pubblica sarà 
convocato a domicilio e tolgo la seduta, for-> 
mulando i migliori augurii, per tutti, di liete 
e serene vacanze. (Vivi prolungati applausi al­
l'indirizzo del Presidente, ai quali si unisce an­
che la tribuna stampa). 

La seduta è tolta (ore 11,20). 

Dott. CARLO D E ALBERTI 
Direttore generale dell'Ufficio Resoconti 


